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Ρεπορτάζ - φωτό: Νικόλαος Μαγγίνας

Με τη συμμετοχή πλήθους πιστών από την Πόλη και την 
Ελλάδα γιορτάστηκε σήμερα στο Φανάρι η Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως, χοροστατούντος του Οικουμενικού 
Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, εν Συνοδική συγχοροστασία, 
και ιερουργούντος του Αρχιγραμματέως της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου κ. Ελπιδοφόρου. 
Στη Θ. Λειτουργία παρέστη ο Πρέσβυς της Ελλάδας στην 
Άγκυρα κ. Φώτιος Ξύδας και ο Γενικός Πρόξενος στην 
Πόλη κ. Βασίλειος Μπορνόβας. Μεταξύ των προσκυνητών 
από την Ελλάδα ήταν και ο Δήμαρχος Ααρίσης.
Στο τέλος της ακολουθίας ο Πατριάρχης απένειμε το οφφίκιο 
του Άρχοντος Ορφανοτρόφου στον επιχειρηματία κ.
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Νικόλαο Μάνο από τη Θεσσαλονίκη, ο οποίος έχει 
συνδράμει ποικιλοτρόπως και επανειλημμένος το έργο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Ο Πατριάρχης είπε ότι τα 
οφφίκια απονέμονται δια να επιβραβεύεται η όλη αρετή και η 
προσφορά εις την Εκκλησίαν και την κοινωνία.

Στην Θεία Λειτουργία προσήλθε και ο πρώην 
Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Κωνσταντίνος Σημίτης με 
τη σύζυγό του Δάφνη. Ο Κ. Σημίτης βρίσκεται στην 
Κωνσταντινούπολη με αφορμή διάλεξη που θα
πραγματοποιήσει, προσκεκλημένος Τουρκικού
Πανεπιστημίου. Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης υποδέχθηκε με θερμά λόγια τον 

μ κ  η ν 11 ρωθυπουργό:

"Όπως βλέπετε έχουμε σήμερα την μεγάλη χαρά να είναι μαζί 
μας συμπροσευχόμενος ο εξοχότατος κύριος πρόεδρος, πρώην 
πρωθυπουργός της Ελλάδος ο κ. Κωνσταντίνος Σημίτης μετά 
της ευγενεστάτης κυρίας Σημίτη. Η  παρουσία σας, εξοχότατε, 
περιποιεί τιμή σε όλους ημάς και αποτελεί αφορμή ειλικρινούς 
και γνήσιας χαράς, διότι η εξοχότης σας δεν είναι τυχαίος 
πολιτικός, ούτε τυχαίος επιστήμων. Συνδυάζετε ως άριστα και 
τα δύο. Υπηρετήσατε κατά τρόπον υποδειγματικόν, αλλά και με
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σεμνότητα επί οκτώ συναπτά έτη τον Ελληνικό λαό.

Διηυρύνατε τα όρια και τους ορίζοντας της Ελλάδος, την 
κατεστήσατε πολύτιμον και υπολογίσιμον μέλος της 
Ευρωπαϊκής οικογένειας. Την ενετάξατε εις την νομισματικήν 
ένωση, προσεφέρατε με μία λέξη πολλά και πολύτιμα. Ο 
ελληνικός λαός σας ευγνωμονεί, το Πατριαρχείο μας σας τιμά 
και σας ευχαριστεί δι ’ ό,τι εκάνατε δι' αυτό κατά την 
πρωθυπουργικήν θητεία σας. Εκτιμώμεν όλην την σεμνότητα 
με την οποίαν οικειοθελώς αποχωρήσατε από την ηγεσία του 
Κινήματος σας, είστε πάντοτε εντεταγμένος εις το Κίνημα, το 
οποίο προετιμήσατε να υπηρετήσετε, και είστε πάντοτε 
βουλευτής του Ελληνικού Κοινοβουλίου. Αναγνωρίζομεν την 
αξίαν σας, χαιρόμεθα διότι αυτάς τας ημέρας είστε εδώ 
προσκεκλημένος ενός Τουρκικού Πανεπιστημίου για να δώσετε 
διαλέξεις. Είναι και αυτό μία απόδειξη της εκτιμήσεως την 
οποία τρέφει και ο εδώ επιστημονικός κόσμος προς την 
διακεκριμένη προσωπικότητά σας.
Ενθυμούμεθα τις προσπάθειες που κατεβάλατε για την 
προώθηση των ελληνοτουρκικών σχέσεων και της 
συνεργασίας, ενθυμούμεθα την συμβολή σας εις το Ελσίνκι, 
όταν ενεκρίθη στην εκεί Σύνοδον Κορυφής με την 
πρωτοβουλίαν σας η έναρξις των ενταξιακών 
διαπραγματεύσεων ή μάλλον το να είναι η Τουρκία υποψήφιος 
χώρα για την Ε.Ε. Τα εκτιμώμεν όλα αυτά. Επαναλαμβάνω και 
με την δεδομένην αυτήν τη στιγμή ευκαιρία ότι ημείς ως 
Οικουμενικόν Πατριαρχείον εκθύμως υποστηρίζομεν την 
ένταξη της χώρας, εις την οποίαν εδρεύει ο Πάνσεπτος 
Οικουμενικός Θρόνος εις την μεγάλην ευρωπαϊκήν 
οικογένειαν, δια τα καλά τα οποία θα προκόψουν διά την 
Τουρκία, δια τας εδώ μειονότητας ιδιαιτέρως διά την Ε.Ε. και 
ευχόμεθα η συμβολή σας και εις τα επόμενα χρόνια να είναι 
πολύτιμος, όπως υπήρξε μέχρι σήμερα διά το ευρωπαϊκόν 
γίγνεσθαι, δια τας Ελληνοτουρκικός σχέσεις, δια την ευημερίαν 
και την σταθερότητα εις την Ελλάδα.
Καλώς ήλθατε".
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Αντιφωνώντας ο Κωνσταντίνος Σημίτης είπε τα εξής:

"Παναγιώτατε,
Σας ευχαριστώ πολύ για τα καλά σας λόγια, σας ευχαριστώ για 
την υποδοχή και θέλω να εκφράσω τη χαρά μου που βρίσκομαι 
εδώ. Έχω επισκεφθεί και άλλη φορά το Πατριαρχείο και 
προσπάθησα όλα τα χρόνια, που ήμουν υπεύθυνος για την 
πολιτική της Ελληνικής κυβέρνησης, να βελτιώσω τις σχέσεις 
με την γείτονα Τουρκία και μέσα από αυτό να βελτιώσω το 
περιβάλλον στο οποίο εργάζεσθε με τόση επιτυχία.
Είστε γνωστός για την μεγάλη προσπάθεια, την οποίαν έχετε 
καταβάλει για να αναδείξετε μερικά σημαντικά θέματα στον 
σύγχρονο κόσμο, όπως την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά 
και βεβαίως για τη μεγάλη προσπάθεια να αναδείξετε τα 
προβλήματα του Πατριαρχείου, της μεινότητος και να έχετε μια 
μεγαλύτερη προστασία στην εργασία σας. Γι' αυτό και πάλι 
βρίσκομαι εδώ με μεγάλη χαρά και με μεγάλη ευγνωμοσύνη. 
Σας ευχαριστώ ".

Ο Πατριάρχης δέχθηκε το ζεύγος Σημίτη στο Πατριαρχικό 
Γραφείο και είχε συνομιλία με τον πρ. Πρωθυπουργό για 
διάφορα θέματα του Οικουμενικού Πατριαρχείου και της 
Ομογένειας. Εν συνεχεία ο Κ. Σημίτης παρεκάθισε στην
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Πατριαρχική Τράπεζα. Ο πρέσβης της Ελλάδος κ. Φώτιος 
Ξύδας, ο Γενικός Πρόξενος κ. Βασίλης Μπορνόβας, 
εκπρόσωπος του Γαλλικού ΥΠΕΞ στη διεθνή συνδιάσκεψη 
για τους υδάτινους πόρους που συγκροτήθηκε στην 
Κωνσταντινούπολη και ο Δήμαρχος Λαρίσης κ. 
Κωνσταντίνος Τζανακούλης, εκπρόσωπος στη συνδιάσκεψη 
της Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων της Ελλάδος, 
παρακάθισαν επίσης στο γεύμα μαζί με τους μητροπολίτες 
του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Ο πρ. πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, προσκεκλημένος του 
Πανεπιστημίου "ΒΙΕΟΙ" θα μιλήσει με 
θέμα: «Διαφορετικότητα και Δημοκρατία στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση», αύριο το απόγευμα.
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